
1. állomás 
 
Erdőssztyeppek Magyarországon 
 
A magyar Alföld képe sokat változott az elmúlt évszázadok során. A hajdan vadregényes erdős 
rónaságokat a még szabályozatlanul kanyargó folyók és mocsarak hálózták be. A szárazabb, 
magasabban fekvő területeket pedig füves puszták és erdős ligetek mozaikja tarkította. Ezt a 
sajátságos tájat erdős pusztának, vagy más néven erdőssztyeppnek nevezzük. 

Az egykor nagy kiterjedésű pusztai „őserdők” azonban a történelem folyamán szinte teljesen 
eltűntek az Alföldről, főként a nagymértékű erdőirtások miatt. A legnagyobb pusztítás a török 
korban zajlott, melyet a korabeli „nyugták” is tanúsítanak. Ezek szerint Nagykőrösről 
szekérszámra hordák a fát a török számára salétromfőzéshez, sáncépítéshez és bőrcserzéshez. 
Később a lápok lecsapolása, a szántóterületek mind nagyobb mértékű növekedése, a települések 
és a tanyavilág terjeszkedése egyre kisebb területre zsugorította össze az eredeti növényzetet, 
így az mára csak töredékekben maradt fenn. 

Az erdőssztyeppeknek a Kárpát-medencében található a legnyugatibb előfordulása. Nem véletlen, 
hogy honfoglaló őseink itt telepedtek le, hiszen a fás ligetekkel tarkított füves puszta hasonló 
adottságokkal rendelkezett, mint az őshaza. 

Milyen életmódot folytattak őseink? 
Hogyan biztosította nekik az erdős puszta a megélhetést?  
 
Nagykőrös természeti öröksége 
 
Nagykőrös méltán büszkélkedhet nemcsak híres tanáraival, gyönyörű kúriáival, hanem azzal is, 
hogy a pusztai tölgyesek legnagyobb kiterjedésű maradványai éppen a város határában, a 
Nagyerdőben és a Csókás-erdőben lelhetők fel. E megismételhetetlen természeti örökség 
megőrzése az Európai Közösségnek is fontos célja, éppen ezért részét képezi az Unió Natura 
2000 hálózatának is. 

Tanösvényünk a Pálfája-erdőn visz 
keresztül, melyet a város 
kirándulóerdejeként alakítottak ki 
sétautakkal, padokkal és egy 
különleges faépülettel, az Arénával,  

amely egykor a közösségi 
táncmulatságok színtere volt. Az 
erdőben számos parkerdei fával is 
találkozhatsz. 

 
Tudtad-e, hogy Nagykőrös a 
területét egykor borító hatalmas 
kőriserdőről kapta a nevét? Ezt az 
emléket őrzi a város címerében 
látható kőrisfa is. 

  
 
 
Útközben gyűjts össze a földről különböző faleveleket, és a füzetben lévő rajzok 
segítségével próbáld őket meghatározni! 

 


